

# PRZEWODNICZĄCY RADY POWIATU GDAŃSKIEGO

---

BR.0003.1.2024.MNI

Pruszcz Gdański, dn. 11 marca 2024 r.

**Zarząd Powiatu Gdańskiego**

w/m

W dniu 19 stycznia 2024 r. podczas **LXXVII** zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego, radny **Piotr Ołowski - Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Rady Powiatu Gdańskiego**, złożył ustny wniosek do Starosty Gdańskiego w sprawie udzielenia informacji w postaci zestawienia nieruchomości gruntowych i nieruchomości budynkowych stanowiących mienie powiatu, o sposobie ich wykorzystywania i ewentualnie podania wysokości czynszów, czy najmu czy też dzierżawy. Ustny wniosek został spisany do protokołu z obrad sesji w Ad. 8, i stanowi załącznik do niniejszego pisma.

Wobec powyższego zwracam się do Zarządu Powiatu Gdańskiego o udzielenie odpowiedzi na powyższy wniosek.

*Z poważaniem*

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogdan Dombrowski

*(dokument podpisany elektronicznie)*

Załączniki:

- Protokół Nr LXXVII/2024 z obrad LXXVII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji z dnia 19 stycznia 2024 r.

---

STAROSTWO POWIATOWE W PRUSZCZU GDAŃSKIM

ul. Wojska Polskiego 16, 83-000 Pruszcz Gdański, tel. (0-58) 773 12 12, 58 683 49 99 fax (0-58) 683 48 99  
e-mail sekretariat@powiat-gdanski.pl, www.powiat-gdanski.pl

**Protokół Nr LXXVII/2024**  
**z obrad LXXVII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji**  
**z dnia 19 stycznia 2024 roku**

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego w sali szkoleniowo - konferencyjnej w Starostwie Powiatowym w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16, o **godz. 09:03** słowami „otwieram obrady LXXVII zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2024” rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

*Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
  - Zatwierdzenie porządku obrad,
  - Przyjęcie protokołu z obrad LXXV zwyczajnej (budżetowej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego oraz protokołu z obrad LXXVI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Gdański - referuje Pani Jolanta Andrysiak – Olszewska - Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych,
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie utworzenia Filii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pruszczu Gdańskim z siedzibą w Kolbudach i określania jej zakresu działania - referuje Pani Jolanta Andrysiak – Olszewska - Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych,
6. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Gdańskiego za 2023 rok – referują Przewodniczący Komisji Stałych,
7. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
8. Wolne wnioski,
9. Zakończenie obrad.

## Ad.1

*Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.*

*Nikt nie zabrał głosu.*

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad LXXV zwyczajnej (budżetowej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

### GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

#### Głosowanie

Za	17
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

*Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad LXXVI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

### GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

#### Głosowanie

Za	18
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

*Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

## Ad.2

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

*Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.*

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

### GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

#### Głosowanie:

Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

*Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXVII/551/2024** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.*

### **Ad. 3**

**Skarbnik Elżbieta Domaros** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.

*Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.*

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

#### GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

*Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXVII/552/2024** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.*

### **Ad. 4**

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska** - przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Gdański.

*Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Joanna Gwizdała poinformowała, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.*

**Radny Marcin Wittner** - Czy ten regulamin był opiniowany przez związki zawodowe nauczycieli? Jeśli tak, to jaka była opinia związku?

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska** - Tak. Proces uzgadniania ze związkami nauczycieli reprezentatywnymi dla poszczególnych jednostek był doprowadzony do finiszu podpisaniem protokołu uzgodnień i rozbieżności. I w odniesieniu do tego, jakie były opinie, opinie dotyczyły pozytywnego rozstrzygnięcia po stronie Związku Międzyzakładowej Komisji Solidarności. W przypadku również Związku Wolny Związek Forum to jest związek, który działa na terenie województwa i dwa związki Związek Nauczycielstwa Polskiego, który teoretycznie przychylił się do tego, aczkolwiek wskazał inny możliwy sposób zastosowania przepisu, powołując się na inną uchwałę, akurat Miasta Gdańska, i Komisja Zakładowa Solidarności w Rusocinie, która wcześniejszym uzgodnieniem, które było na poziomie miesiąca lipca, wydała opinię negatywną. Ta opinia z lipca została przez nas uwzględniona i zostały poprawki wprowadzone do treści uchwały, po czym związek tenże miał odnieść się do wysokości dodatków dyrektorskich, które jego zdaniem są za wysokie, a wcześniejsze uwagi nie były w tym zakresie wnoszone. Ponieważ

mecenas, który prowadzi, jest dla nas jakby tutaj poparciem stanowiska, znalazł takie rozwiązanie, przedstawił takie rozwiązanie, które mówi o tym uzgadnianie regulaminu wynagradzania miało miejsce. Nie doszło do jednoznacznego wskazania stanowisk. Nie mamy też podstaw do tego, żebyśmy w którymś momencie zostali posądzeni o to, że procedowanie w tym zakresie nie zaistniało. Natomiast nie ma też wskazania, że musi być jednoznaczne, ponieważ za każdym razem, jeżeli będziemy dostawali nową informację, która wcześniejszej wersji uchwały nie dotyczyła i nie było wówczas uwag do tej zwracanej, to proszę państwa, moglibyśmy tak, przepraszam za kolokwializm, grać w ping ponga bardzo długo. Natomiast jeszcze powiem o jednej rzeczy. Komisja zakładowa w Rusocinie według powziętych przez nas informacji nie jest reprezentatywną, ponieważ nie posiada w chwili obecnej 10 członków, co jest warunkiem sine qua non do tego, żeby być tą właściwą do podejmowania takich decyzji. Czy też opiniowania, uzgadniania.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

#### GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	17
Przeciw	0
Wstrzymało się	4

*Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LXXVII/553/2024** w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Gdański.*

#### **Ad. 5**

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska** - przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Filii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pruszczu Gdańskim z siedzibą w Kolbudach i określania jej zakresu działania.

*Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Joanna Gwizdała poinformowała, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.*

**Radna Anna Burzyska** – Chciałam się zapytać odnośnie tej poradni bo wspomniała Pani naczelnik o tym, że nie wszystkie funkcje będą tam wykonywane w sensie diagnozy dziecka.

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska** – Wszystkie funkcje diagnostyczne będą wykonywane.

**Radna Anna Burzyska** – A orzeczenie o ....

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska** - Chodzi o to, że zespół, który będzie orzekał będzie bazował na tych badaniach i diagnozach, które będą w chwili prowadzone.

**Radna Anna Burzyska** – Rozumiem. Czyli można powiedzieć, że to będą takie badania przesiewowe?

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska –** Pewnie tak, ale. Jeżeli będą to wnioski skierowane do poradni o wydanie, o kształcenie specjalne bądź też orzeczenie o wczesnym wspomaganium, to na pewno będą one docelowe i to nie będą przesiewowe. Przesiewowe przy okazji pewnie, jeżeli będzie taka potrzeba.

**Radna Anna Burzyska –** Dosłownie przesiewowe. No bo wyobraźmy sobie pacjenta, który ma jakieś dysfunkcje, trafia najpierw do poradni w Kolbudach, to on kolokwialnie mówiąc nie zostanie do końca załatwiony w swoich..

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska -** Będzie do końca technicznie zespół.

**Radna Anna Burzyska –** Dlatego się, a co to znaczy technicznie? Papierowo? Czy jak? tak?

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska –** Papierowo.

**Radna Anna Burzyska –** Aha. Rozumiem, rozumiem.

**Wiceprzewodnicząca Rady Dorota Bąk -** Jeżeli mogę powiedzieć. Zespół Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej istnieje Zespół ds. orzekania o potrzebie kształcenia specjalnego nauczania indywidualnego. Opinia o wczesnym wspomaganium rozwoju i zespół taki składa się z przewodniczącego, psychologa, pedagoga, lekarza. I taki zespół będzie funkcjonował tutaj w Pruszczu. Natomiast dokumenty wpływające na taki zespół tak samo będą tworzone w Pruszczu, jak i w Kolbudach, bo na zespół trafiają dokumenty już nie konkretne dziecko, tylko dokumenty. I ten zespół będzie miał siedzibę w Pruszczu.

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska -** Tak. Jeżeli mogę jeszcze dodać, panie przewodniczący, to skład osobowy, który będzie zatrudniony w filii, nie pozwalałby nawet, żeby tam utworzyć ten zespół, bo tam będą 3 osoby i plus obsługa. Także myślę, że to też jest takim właśnie wskazaniem, że papierowy jakby dokument wydany będzie przez zespół orzekający, który będzie funkcjonował to razem.

**Członek Zarządu Natalia Błońska -** Ja tylko dodam, że naszym celem jest by było, żeby ten zespół się zbierał w filii, bo generalnie chodzi nam o to, żeby tam był kontakt z dziećmi i młodzieżą, a oni po prostu będą sobie odrębnie pracować tutaj po prostu będzie nie na orzeczeniu Kolbudy tylko Pruszcz Gdański dzień.

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska –** Tak wniosek będzie jutro.

**Radna Anna Burzyska –** Wyjaśniając całość. Ten obieg dokumentów też będzie. Matka nie będzie musiała tych papierów sama wozic do Pruszcza. Wszystko będzie załatwione na miejscu.

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska –** Jeżeli nawet trafi to do Kolbud do filii, to i tak będzie to zarejestrowane w jednym centralnym rejestrze dokumentów, które poradnia przygotowuje. Natomiast fizycznie badania diagnostyczne odbywać się będą w siedzibie filii w Kolbudach. A wydanie samego dokumentu, jakim będzie orzeczenie, będzie miało miejsce przy udziale całego zespołu w Pruszczu Gdańskim.

**Radna Anna Burzyska –** Pod jakim adresem będzie ta poradnia? Ja jestem radną gminy, ale nie jestem zupełnie w temacie. Stąd moja dociekliwość.

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska –**

Tak to jest, proszę Państwa. Ja może tylko nakreślę lokalizację jak jest Urząd Gminy w Kolbudach, to zaraz jest taki pasaż handlowy i tam będzie w tejże siedzibie nota bene jest wcześniej ulokowana Niepubliczna Poradnia Psychologiczno Pedagogiczna Fosa, a ten w dawnej aptece.

**Radny Jarosław Karnath** - Jeżeli mogę prosić o uściślenie jeszcze zatrudnienia. Wspomniała pani naczelnik trzy osoby. Proszę powiedzieć, jakie stanowisko?

**Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jolanta Andrysiak – Olszewska –**

Stanowiska pedagog psycholog. Natomiast tutaj rozlokowanie, jeszcze pani dyrektor zadecyduje, czy będzie inny specjalista, czy też będą np. dwoje specjalistów, pedagog itd. To będzie też uwarunkowane tym, że już w obecnym składzie osobowym, który jest w poradni, są osoby, które są np. z Kolbud, więc to też będzie takim warunkiem do, to są dalsze już działania. Jeżeli to wystarczy.... Proszę? Tak no i tutaj osoba już mówiłam wcześniej do obsługi takiej administracyjnej.

**Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski** - Myślę, że warto było to dopowiedzieć, te wszystkie wątpliwości i myślę, że dobrze w ogóle, że taka filia powstanie w Kolbudach. Zresztą uzasadnienie jest tutaj jednoznaczne w tym kierunku. Także rozumiem, że pani doktor Ania już też ma informacje, więc ja tylko może dodam do treści uchwały. Tutaj chciałbym, żebyście Państwo zwrócili uwagę w paragrafie drugim w punkcie piątym. Jeżeli macie to przed sobą, orzekanie w sprawie kształcenia specjalnego mieliśmy tutaj zapisać i indywidualnego. Natomiast po tym w sprawie kształcenia specjalnego i nauczania indywidualnego. Słowo nauczania musi się pojawić po "i". Także, żeby było to już merytorycznie i prawidłowo.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

**GŁOSOWANIE JAWNE**

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

*Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr LXXVII/554/2024 w sprawie utworzenia Filii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pruszczu Gdańskim z siedzibą w Kolbudach i określania jej zakresu działania.*

**Ad. 6**

**Przewodniczący Komisji Stałych Rady Powiatu Gdańskiego przedstawili sprawozdania z działalności komisji za 2023 rok**

**I. Sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Środowiska i Odnawialnych Źródeł Energii za 2023 rok odczytał Przewodniczący Komisji Tomasz Kempa**

- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- II. Sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej za 2023 rok odczytał Przewodniczący Komisji Stefan Skonieczny**
- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- III. Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu za 2023 rok odczytał Przewodniczący Komisji Piotr Ołowski**
- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- IV. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2023 rok odczytał Przewodniczący Komisji Dariusz Czaiński**
- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- V. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej za 2023 rok odczytał Przewodniczący Komisji Jarosław Juchniewicz**
- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- VI. Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu za 2023 rok odczytała Przewodnicząca Komisji Joanna Gwizdała**
- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- VII. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2023 rok odczytała Przewodnicząca Komisji Izabela Adamowicz**
- sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*W tym punkcie Radny Dariusz Czaiński zgłosił wniosek:*

**Radny Dariusz Czaiński** - Ja bym chciał złożyć wniosek o 15 minut przerwy na posiedzenie Klubu naszego Wspólny Powiat. Raz na 5 lat mogę. Dziękuję.

**Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski** - Ogłaszam 15 minutową przerwę.

#### **Ad. 7**

*Starosta Marian Cichon poinformował, iż radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem z pracy zarządu, które zostało przekazane w formie elektronicznej jako załącznik do materiałów.*

**Starosta Marian Cichon** - Ja może w tym punkcie chciałbym tylko poinformować, iż otrzymaliśmy pismo od Wojewódzkiego Komisarza Wyborczego o zmianie ilości radnych w poszczególnych okręgach. I tak Pszczółki, Suchy Dąb, Cedry bez zmian, czterech radnych, Miasto Pruszcz sześciu radnych też bez zmian. Gmina Pruszcz sześciu radnych bez zmian, gmina Kolbudy czterech radnych + 1, Gmina Przywidz, Trąbki trzy minus jeden. Tylko nastąpiło przesunięcie w z Trąbek na rzecz Kolbud. I jeszcze jedna informacja ponieważ mamy zimę to tylko informacja dla Państwa radnych, iż mieliśmy w budżecie zapisane niespełna 2.5 miliona złotych na zimowe utrzymanie dróg, czyli na odśnieżanie posypywania. Wykorzystaliśmy prawie milion trzysta. Pozostało milion dwieście tysięcy na dalszą część zimy. Przy czym. Nic dziwnego aż 82% przypisanych środków w obwodzie nr 6, czyli gmina



Przywidz zostało wykorzystanych, więc tam jest jakby najmniejsza rezerwa w pozostałych od 40 do 63%. To jest tyle i proponuję przejść do następnego punktu.

#### **Ad. 8**

**Radny Piotr Ołowski** - Ponieważ Komisja Infrastruktury i Rozwoju Powiatu ma to w swoim planie pracy na pierwsze półrocze tego roku, bardzo bym prosił o pisemną informację dla Komisji Infrastruktury, nie dla mnie, dla komisji z zestawieniem nieruchomości gruntowych i nieruchomości budynkowych, które oczywiście stanowią mienie powiatu, w jaki sposób są wykorzystywane i ewentualnie o podanie wysokości czynszów, czy to najmu, czy dzierżawy.

**Radny Józef Sroka** - Ja tylko chciałem wrócić do tego projektu budżetu na 2024 rok. Tam, w tym projekcie nie było tych zadań dwóch dróg przebudowy dróg w Koźlinach Etap I i II. Teraz się w ciągu miesiąca znalazła ta inwestycja podwójna, bo tam jeszcze etap I i II i to za jeden chyba ponad 11 milionów. Przed tym nie było pieniędzy, teraz się znalazły. Rozumiem, że to, czy to jakiś pieniądze przyszły to z jakichś dotacji, czy to..?

**Starosta Marian Cichon** - To znaczy, o tym że my te pieniądze mamy otrzymaliśmy 4 miliony złotych. W Koźlinach są dwie drogi powiatowe. Jedna, która biegnie w stronę skrzyżowania drogi Pszczółki Steblewo i druga, która przy starym zakładzie karnym wychodzi w miejscowości Krzywe Koło.

**Radny Józef Sroka** - No ale to jest etap jednej drogi.

**Starosta Marian Cichon** – Już powiem składaliśmy do polskiego ładu, droga główna przez miejscowość, przetarg rozstrzygnięty, tam otrzymaliśmy pieniądze z Funduszu Dróg Samorządowych. Natomiast droga przy starym zakładzie karnym, otrzymaliśmy dwie transze dotacji z polskiego ładu dwa razy po dwa miliony złotych. I to jest ta droga, której koszt wykonania będzie drogi, ale próbujemy w tej chwili ograniczyć zakres, aby zmniejszyć koszty.

**Radny Józef Sroka** - Tylko tam jest 7 mln jeszcze z budżetu powiatu.

**Starosta Marian Cichon** – Właśnie dlatego mówię, że chcemy obniżyć te 7 mln z budżetu powiatu. Jeszcze przetargu nie rozstrzygnęliśmy. Dopiero to nastąpi, więc na ten moment trwają ustalenia z Bankiem Gospodarstwa Krajowego, aby ograniczyć zakres inwestycji, a tym samym koszt.

**Sekretarz Powiatu Rafał Łabuda** - Szanowni Państwo! Zdarzyła się taka sytuacja, że od poniedziałku wracam do Urzędu Wojewódzkiego na stanowisko, które piastowałem przed byciem tutaj z państwem. Chciałem bardzo podziękować za to, jak mnie tutaj przyjęliście, jak współpracowaliście przez ten czas. Jak wiecie wcześniej pracowałem tylko w administracji rządowej. Wobec powyższego nie miałem doświadczenia w samorządzie, ale przez ten ponad rok pokazaliście mi otworzyliście mi oczy, jak ta praca wygląda, jak powinna administracja rządowa współpracować z samorządową. I przez to, że wracam, będę chciał też wykorzystać ten czas, który z państwem spędziłem, żeby tą administrację rządową i samorządową łączyć, współpracować. I też żeby jak najbardziej wam pomagać. Jeszcze raz za wszystko dziękuję i zapraszam. Jeżeli będę tylko mógł pomóc to do Urzędu Wojewódzkiego. I bardzo dziękuję Panu Staroście za to co dla mnie zrobił przez ten czas, bo tak naprawdę to wszystko jest zasługą Pana Starosty i też zarządu. Dziękuję bardzo.

**Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski** - Ja bym tylko dopowiedział, że dziękując bardzo, pani Wojewoda Beata Rutkiewicz zaproponowała Panu naszemu Sekretarzowi powrót na stanowisko dyrektora Wydziału Nieruchomości Skarbu Państwa, także bardzo ważny Wydział i gratulujemy.

**Wiceprzewodniczący Andrzej Pastuszek** - Panie Rafale ja chciałem panu podziękować za to, bo dzięki panu... Były zawody samorządowe i pana wkład był tak duży. Myśmy po raz pierwszy. Nie było to mówione, myśmy zajęli po raz pierwszy drugie miejsce. Tego nigdy nie było w naszym powiecie. Zawsze byliśmy koło albo na samym końcu, a tym razem byliśmy na drugim miejscu i to dużo punktów od Pana mieliśmy. Także dziękuję bardzo w imieniu całej Rady. Dziękuję bardzo.

**Sekretarz Powiatu Rafał Łabuda** - Ja oczywiście jak będą zaproszenia zawsze skorzystam, jeżeli będę mógł.

**Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski** - Dziękuję bardzo i ja również bardzo dziękuję i w imieniu tutaj rady i swoim. Nasze panie z Biura Rady bardzo, bardzo tutaj posiłkowały się wiedzą i doświadczeniem i myślę, że ta współpraca, nie tylko ta współpraca była bardzo dobra. Bardzo dziękujemy. Wszystkiego dobrego życzymy na dalszej zawodowej drodze.

**Radny Dariusz Czaiński** - Może w imieniu Klubu chociażby się wypowiem, Chcieliśmy panu podziękować za tą dotychczasową współpracę, bardzo dobrą i merytoryczną i oczywiście życzymy powodzenia na nowej czy starej i nowej starej drodze zawodowej. Proszę przyjąć takie życzenia.

#### **Ad. 9**

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu **o godz. 10:28** słowami „Zamykam LXXVII zwyczajną sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2024” zakończył obrady.

*Sporządziła:*

*Maja Niewiadomska*